SHANGLUO RIBAO

主管、主办:中共商洛市委 商洛日报社出版 国内统一连续出版物号CN 61-0045 邮发代号 51-32

中国农业银行 商洛分行

全国

深度利

自身优势

机

主动作为

面向三农服务城乡



2023年7月

星期四 癸卯年五月十九

明日小暑 总第 10354 期

官方网站 商洛之窗 www.slrbs.com 今日8版

习近平对防汛救灾工作作出重要指示

席、中央军委主席习近平对防汛救灾工作作出重要指示。

习近平指出,近日,重庆等地遭遇强降雨,一些河流发 生超警以上洪水,引发山洪和泥石流等地质灾害,造成重 大人员伤亡和财产损失。

习近平强调,当前全国即将进入"七下八上"防汛关键 期,七大江河流域将全面进入主汛期,长江、淮河、太湖及 松辽等流域存在洪涝灾害风险。国家防总、应急管理部、

监测预警,精准指导重点地区做好中小河流洪水、中小水 库出险和城市内涝等灾害防范工作,全力抢险救灾。

习近平要求,各级党委和政府要全面落实防汛救灾主 体责任,各级领导干部要加强应急值守、靠前指挥,坚持人 民至上、生命至上,守土有责、守土负责、守土尽责,切实把 保障人民生命财产安全放到第一位,努力将各类损失降到

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引

高质量项目推进年 营商环境突破年

干部作风能力提升年

巍巍秦岭,青山如黛,碧 水如练,葳蕤蓬勃。

6月25日,2023年中国 抽水蓄能产业发展论坛暨秦 岭生态院士行在商洛市镇安

全境位于秦岭腹地的商 洛,迎来了全国抽水蓄能行业 的院士、专家、教授和有关部 门的领导、企业代表,大家齐 聚一堂为商洛抽水蓄能产业 发展建言献策。

"希望各位嘉宾以本次论 坛为契机,以商洛抽水蓄能项 目为起点,聚焦新时代保证能 源安全的新需求,促进学术交 流和产业合作,助推抽水蓄能 迎来建设高峰,为我国能源产 业发展贡献行业智慧。"中国 工程院院士、中国能源学会会 长武强在开幕式上发出号召。

党的二十大报告指出,加 快规划建设新型能源体系,统 筹水电开发和生态保护。省 委、省政府高度重视新能源产 业发展,今年省政府工作报告 明确提出要推动以抽水蓄能 为代表的各式储能项目建设。

抽水蓄能作为技术最成 熟、经济性最优、最具大规模开 发条件、生命周期最长的绿色 低碳灵活调节电源,且与风电、 太阳能发电、核电等联合运行 效果好,是当前及今后一个时 期中国大力发展高效调节电源 和储能设施的最优选择。

那么,这场高规格的盛会 何以在我市举办?

"商洛正在成为一个投资 千亿元的抽水蓄能产业基 地。""我们将充分依托院士专 家服务中心智库平台,全力保 障项目建设,持续优化产业结 构,切实将商洛打造成为在全 省、全国有重要影响力的绿色 能源基地。"市委书记赵璟在 开幕式上致辞时给出了答案。

近年来,我市始终心怀 "国之大者",坚决当好秦岭生 态卫士,既没有因为发展经济 对资源和环境"竭泽而渔",也 没有因为片面追求环境保护 舍弃经济发展而"缘木求鱼", 而是认真落实习近平总书记 提出的"坚持在发展中保护、 在保护中发展,实现经济社会

发展与人口、资源、环境相协调"的重要指示,切实按照省委、省政 府对商洛"生态优先、绿色循环"发展定位,抢抓国家大力发展蓄能 产业的大好机遇,紧扣境内丰富的资源禀赋,深度利用四大优势, 依托优势、因势而为、超前谋划,及时提出打造千亿级投资抽水蓄 能产业集群,建成"全国重要的清洁能源基地"的奋斗目标。

我市河流密布,沟壑交错,岭谷相间排列,大小河流约7.25万 条,水资源总量47.23亿立方米,年平均降水量151.7亿立方米,水 力资源丰富。已建成水库54座,可以作为抽水蓄能电站下库利用 的水库有10多座,上下水库平均落差在500米。同时,除了在建 和已经纳入国家规划的5个站点外,还有10多个地方基本满足抽 水蓄能电站建设条件,具有得天独厚的资源优势。 (下转2版)

赵璟在商洛高新区调研时强调

筑牢产业支撑 强化创新驱动 全力打造商洛经济高质量发展强力引擎

本报讯 (记者 李 敏)7月4日,市 委书记赵璟到商洛高新区调研企业运行、 产业发展等工作,并召开座谈会。她强调, 要深入学习贯彻习近平总书记在听取陕西 省委和省政府工作汇报时的重要讲话精 神,强化创新驱动,筑牢产业支撑,全力打 造商洛经济高质量发展强力引擎。市委常 委、市委秘书长张国瑜参加调研座谈。

赵璟首先来到商洛比亚迪实业有限 公司,走进汽车方向盘、安全气囊、线束、 动力电池隔膜纸等生产车间,了解产业布 局、亩均产值、员工生活等情况,勉励企业 继续植根商洛,发挥辐射带动作用,持续 扩投资、提产能,更好吸引人才、带动就 业,为地方发展作出更大贡献。她还嘱咐 高新区负责同志要主动问需、主动服务, 帮助企业解决实际难题,让企业心无旁骛 干事业、谋发展。

随后,赵璟来到商洛国蜂蜜水产业园, 实地察看项目进展情况,强调要加快项目建 成投产,加大新品研发和市场开拓力度,促 进水资源节约保护和开发利用,推动生态产

品价值转化。在高新区标准化厂房项目建 设现场,赵璟仔细了解规划布局、配套政策 等情况,要求进一步提升规划建设水平,加 强精准招商和专业化服务,提升厂房利用和 产出效率。在高新区创新大厦,赵璟与孵化 企业负责人、科研团队深入交流,详细了解 技术研发、应用场景、市场开拓等情况,鼓励 大家充分发挥科技创新主体作用,主动对接 市场需求,提升科技成果转化服务能力,在 推动创新创业中展现更大作为。

在座谈会上,赵璟认真听取了商洛高新

区工作汇报,对高新区近期工作给予肯定。 她强调,要围绕创建国家级高新区目标,持 续对标对表、强弱补短,举全力把商洛高新 区打造成为商洛经济新的增长点、高新技术 产业的集聚地、锻炼培养干部的摇篮。要下 茬立势解决历史遗留问题,加快盘活低效用 地和闲置资产,切实扫清发展障碍、激活发 展要素。要聚焦产业发展,持续大抓项目、 大抓招商、大抓发展,深化"亩均论英雄"综 合改革,持续优化营商环境,推动高新区高 质量发展不断取得新突破。

变

先



7月4日,市区滨江银杏公园3000多平方米的百日菊竞相开放,吸引市民纷纷前来打卡拍照留影。近年来, 我市精心打造"22℃商洛·中国康养之都",不断提升绿化美化效果,增添城市色彩,先后建成樱花紫薇大道、月季 大道等10多条景观大道,实现了"推窗见绿、出门见景、四季见花"。 (本报记者 张 英 摄)

陕豫鄂三地携手提升跨区域市场监管执法效能

本报讯 (通讯员 代绪刚 张晓红)为有效提升 跨区域行政执法联动协同能力,构建精准有效的市场监 管执法协作机制,日前,商南县市场监督管理局、河南省 淅川县市场监督管理局与湖北省郧阳区市场监督管理 局共同签订跨省跨区域联动执法合作协议,达成执法互 助、监管互动、信息互通、经验互鉴的合作机制。

商南县地处陕、豫、鄂三省交界,素有"一脚踏三 省"之称。商南县、淅川县、郧阳区三方市场监管局在 积极搭建跨区域协作总体框架后,将紧贴民生领域,以 社会普遍关注、媒体重点聚焦、群众反映强烈的市场监

管违法行为重点,不定期开展跨区域专项联合执法行 动,将日常监管、执法检查、投诉举报、抽样检验等途径 发现的涉及三地市场主体违法案件线索及时通报移 送,形成跨区域协作"聚能环",推动跨区域综合执法数 据深度融合,依法严厉查处违法行为,共同维护公平有

序、健康稳定的市场秩序。 此次签约,标志着三省三地市场监督管理部门跨 区域联动执法合作正式启动,将进一步提升市场监 管执法效能,持续优化提升营商环境,全面推动三地 高质量发展。

一座座干净整洁的房屋民居, 处处紧张忙碌的建设工地,一个 个蓬勃兴旺的特色产业,一张张增 收致富的灿烂笑脸……盛夏时节, 走在镇安县达仁镇春光村,处处呈 现出欣欣向荣的新气象。

"我们村这两年的变化是日新 月异,发展成效更是有目共睹的,我 觉得最关键的就是党支部强起来 了。"谈起村里近年来的发展,春光 村党员曹煜辉深有感触。

然而,令人难以想象的是如今 发展如火如荼的先进村竟是从一个 后进村蝶变而来。

春光村位于达仁镇东南方向, 总面积58平方公里,境内山大沟 深,群众居住分散,曾经是全县深度 贫困村之一。2022年,春光村形象 再打折扣:上榜软弱涣散村名单。

为何被评为软弱涣散村? 症结 在于村班子整体战斗力不强。

"群众富不富,关键看支部,班 子强不强,关键看'头羊'。我是全 县年纪最小的村党支部书记,基层 工作经验又是一片空白,如何带领 班子把春光村发展好?对于我来 说,既是一道'必答题',也是一道 '最难题'。"回忆起当初那段难熬的 日子,卢鑫记忆犹新。

村看村,户看户,群众看干部。 在软弱涣散整顿提升中,春光村以党 建工作规范提质年活动为主线,通过 强组织、引人才、促产业、抓治理、优 生态"五措并举",推动党支部凝聚 力、战斗力、号召力、向心力、影响力 "五力提升",让村"两委"班子喊出 "跟我上",让更多群众"向我看齐"。

为实现村班子战斗力提升,春 光村立足实际,按照"党建联盟"工

作要求,与先进型党组织狮子口社区完成党支部结对,建成 党小组3个,储备村级后备力量9名,创新推行"群众点单、 支部下单、党员接单"服务模式,累计解决群众急难愁盼问 题27件,做到以党建凝聚人心,党支部战斗力显著增强。

今年,春光村党支部荣获全镇红旗党组织荣誉称号。 党支部强起来了,发展干劲也就更足了。结合春光村 山多地少的实际,党支部反复讨论研判后确定《春光村 2023-2025 三年发展规划》方案,为村域经济发展注入了 一针"强心剂",一个个打基础、利长远、惠民生、增后劲的项 目产业如雨后春笋般涌现:年出栏3500头生猪养殖场顺利 建成,红岩沟4公里产业路加速推进,新建管涵桥、钢索桥3

座,新建茶园650亩,改造提升茶园1450亩…… 从打造靠得住的基层党组织,到增强发展后劲,再到改 善人居环境,提升基层治理能力,春光村将硬实力和软支撑

同步推进,让群众获得感、幸福感、安全感不断提升。 春光村充分发挥党支部桥梁纽带作用,带领群众大力 开展"净美达仁"创建十大行动,不断改善村容村貌,让村庄 环境焕然一新。持续深化党建引领基层社会治理"1+2+ N"工作体系,将全村划分为22个网格,设立党小组5个,不 断优化问题发现、任务分办、协同处置、结果反馈网格工作 流程,形成了社会治理"一张网"体系。

"党员带头干,群众自然抢着干。从靠山吃山变成产业 绿山,群众钱袋子鼓了,对党支部满意度自然就上去了。"谈

及从后进到先进的"爬坡路",卢鑫总结道。 再看如今的春光村,党建有制度、办事有规矩,道路整 洁、环境优美、产业繁荣、人心思进,一幅欣欣向荣的画卷正

在缓缓展开。

柞水红廉融合绘就"清风图

本报讯 (通讯员 白明鹏 张莹雪) 今年以来, 柞水县深挖本土红色文化资源, 从红色历史到廉政故事,从烈士陵园到廉政 长廊……柞水县把一个又一个的红色清廉 元素融入廉洁文化阵地建设,描绘成了柞水 县的"清风图"。

建好红廉"警示地"。柞水县以县廉政警 示教育基地和红岩寺镇市级廉政警示教育示 范点建设为依托,将习近平总书记来柞水考 察的重要指示和考察足迹作为红廉资源的重 要组成部分,牢记"国之大者",深刻吸取教 训,当好秦岭生态卫士。深入挖掘红四方面 军在柞水播撒红色火种,红二十五军在红岩 寺镇成立了中共五星县委、五星县苏维埃政 府,开国大将徐海东在柞水开展革命活动等 事迹中的廉洁元素,作为红色教育的生动教 材、廉洁文化的鲜活载体,在廉政警示教育基 地和示范点建设中设置重要板块,邀请专家 培养5名纪检监察干部担当讲解员,力求把红 色故事讲"新"、革命人物讲"近"、廉洁情怀讲 "浓"。截至目前, 柞水县廉政警示教育基地 和红岩寺镇市级廉政教育示范点接待商洛市 党员干部参观学习1万多人次。

搭好红廉"教学点"。柞水县依托本地 的红岩寺古戏楼、杨家山革命烈士陵园、鄂 豫陕苏维埃政府红岩寺纪念馆和本地湾村 史馆以及文公岭、马耳峡和牛槽沟等红色革 命旧址,以实物、实景、实例、实事为载体,融 合红色资源,搭建党性教育教学点,形成红 色教育线路,围绕理想信念、党性教育、正风 反腐等方面,分类打造党员干部教育课程, 加强党员干部的革命传统教育。柞水县先 后组织开展"缅怀革命先烈·传承红色基因" "追寻红色足迹·赓续红色血脉""守初心重 走长征路•担使命当出彩先锋"、体验红色生 活、重温红色历史和吃忆苦思甜饭等教育活 动20多次,积极引导组织全县党员干部走 进教育教学点接受党性教育,提升党性修养 和思想政治觉悟。

打好红廉"宣传牌"。柞水县积极引导社 会各界参与,通过多种途径延伸红廉文化宣 传触角,打造红廉文化品牌宣传矩阵。联合 县委组织部、党校、融媒体中心等单位,共同 开展本地红廉文化建设理论研究,形成资源 共享、力量共融、精品共创工作机制。推动各 部门、各行业深度挖掘、归纳自身红廉文化核 心内涵,进一步丰富"红廉柞水"文化品牌内 涵,线上线下双向挺进。寓廉于景,将红廉文 化和党建示范点创建、乡村振兴建设工作有 机结合,打造出了营盘镇孝廉文化、红岩寺镇 红廉之旅、小岭镇莲花走廊和县城清风廊亭 等一系列特色鲜明的红廉文化精品点12个, 百姓身边的红廉文化空间不断被点亮。在柞 水县融媒体中心《柞水新闻》节目和县纪委监 委官方微信公众号等开设"红廉柞水"专栏, 讲述红廉故事200多期,在传承红色基因中 涵养清风正气。

建设清廉商洛 弘扬清风正气